
J.B.M.M.
CUMHURİYET HALK PARTİSİ

Grup Başkanlığı

Tarih :....27...Hazir.a,n..2024

say, : 5485
CHP

13625

Prof. Dr. Yüksel Taşkın
İzmir Milletvekili

Avrupa Birliği Uyum Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakam Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak
cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. 25.06.2024
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Milli Eğitim Bakanlığı, Yurt dışı Lisansüstü Seçme Yerleştirme (YLSY) programını
yürütmektedir. Bu program kapsamında çeşitli kamu kurumlan adına yurt dışına lisansüstü

öğrenim görmek üzere adaylar seçilip yollanmaktadır. Bu bağlamda kamu üniversiteleri adına
yüksek lisans ve doktora eğitimi için kontenjan belirlenmekte ve başvuru alınmakta; adaylar ise
Bakanlık tarafından seçilip yollanmaktadır, Ancak Boğaziçi Üniversitesi özelinde bu programın
uygulanışında çeşitli sorunlar yaşanmaktadır.

Boğaziçi Üniversitesi geçmiş yıllarda ısrarlı bir şekilde kurum tarafından gönderme talebi
olmamasına ve Milli Eğitim Bakanlığı kurum talepleri ile bağlı olmasına karşın, Boğaziçi
Üniversitesi adına yurt dışına öğrenci gönderilmiştir. Son iki yıl içinde, kurum taleplerine ekli
olması gereken bölüm ve fakülte yönetim kurulu görüşleri dikkate alınmayarak Boğaziçi
Üniversitesi Rektörlük makamı tarafından Bakanlığa iletilen gönderme talepleri gönderme
gerekçesi bakımından hiç incelenmemiştir. Oysaki bölüm ve fakülte yönetim kurulu görüş yazıları
incelendiğinde bu şekilde bir kontenjan talep edilmediği açıkça görülebilecektir.

Ayrıca 1416 sayılı Kanun kapsamında belirli bir kurum yararına gönderilen öğrencilerin,
hizmetlerinin devri yolu ile başka kuramlara aktarıldıkları bilinmektedir. Örneğin bir vakada
Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi yararına gönderilen bir kişi, hiçbir akademik sınamaya tabi
tutulmaksızın doğrudan Boğaziçi Üniversitesi doktor öğretim üyesi kadrosuna hizmet devri adı
altında atanabilmiş. Bakanlık tarafından bu talebe onay verilmiştir. Bu vakada Boğaziçi
Üniversitesi Rektörlük talebi Hukuk Fakültesi ihtiyacının karşılanmasına yönelik atama yönünde
olmasına karşın, ilgili kişinin İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Ekonomi Bölümü kadrosuna

atandığı bilinmektedir. Verilen örnekler, 1416 Sayılı Kanun uygulamasının Rektör tarafından
kadrolaşma yönünde kötüye kullanıldığı izlenimini oluşturmaktadı r.

Bu bağlamda;

• YLSY programının toplam yıllık maliyeti kaç TL’dir? Üniversiteler adına yurtdışında
bulunan adayların toplam yıllık maliyeti kaç TL’dir?
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• Bu program kapsamında hâlihazırda toplam kaç öğrenci üniversiteler adına yurtdışında
eğitimlerine devam etmektedir?

• 2014 yılından itibaren bu program kapsamında yurt dışında doktora çalışmalarını
tamamlayan kaç aday gönderildikleri kuruma geri dönmüştür? Kaçı hizmet
yükümlülüklerini tamamlamıştır? Kaçı programdan ayrılmıştır?

• 2014 yılından itibaren program kapsamında doktora çalışmalarını başarı ile tamamlayan
adaylardan kaç tanesi hizmet yükümlülükleri adına burstan yararlandıkları üniversiteden
bir lîaşka bir kuruma taşınmıştır?

• Boğaziçi Üniversitesi’nin talebi olmamasına rağmen üniversite adına yurt dışına öğrenci
gönderilmesi kamu kaynaklarının israfı değil midir? İhtiyacı olan üniversitelerin ihtiyaçları
bitmiş midir ki ihtiyaç bildirmeyen Boğaziçi Üniversitesi adına kurum talebi olmaksızın

öğrenci gönderilebilmiştir? Bu bağlamda, üniversitelerin talepleri değerlendirilirken ve
kontenjan belirlenirken, taleplere ilişkin gerekçe denetimi yapılmakta mıdır?

• Boğaziçi Üniversitesi rektörlüğü tarafından tek taraflı iletilen gönderme talepleri neden hiç
incelenmemiştir? Gerçek ihtiyacı tespit etmek, ihtiyaç bildirimlerine binaen yapılan atama
işlemlerini denetlemek Bakanlığın görevi değil midir?

• 1416 sayılı Kanun kapsamında belirli bir kurum yararına gönderilen öğrencilerin
hizmetlerinin devri yolu ile başka kurumlara aktarıldıkları talepleri Bakanlık tarafından'
hangi koşullarda kabul edilmektedir?


